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MC542

Organização de Computadores:
Teoria e Prática

IC – UNICAMP

Exerc.

1

1 Objetivo

O objetivo deste exerćıcio e dos próximos é projetar e simular diversas unidades (compo-
nentes) t́ıpicas de uma cpu usando VHDL.

O projeto será desenvolvido usando-se a ferramenta Quartus da Altera instalada nos
laboratórios 1 e 2 do IC-3. Alternativamente você pode fazer download e instalar o
Quartus em uma máquina pessoal (para acesso à página do Programa Educacional da
Altera consulte a página do curso) ou ainda poderá ser usado o compilador GHDL (para
acesso ao compilador GHDL consulte a página do curso).

2 Descrição do Projeto

Implemente e simule usando VHDL uma unidade de controle de um sistema composto por
um barramento e um conjunto de registradores. Assuma que no sistema há 4 registradores
(R1, R2, R3 e TEMP) de 16-bits conectados a um barramento. As operações posśıveis
de serem realizadas no sistema é a carga de um valor externo (dispońıvel no barramento)
em um dos registradores Ri e SWAP Ri,Rj . Onde SWAP Ri,Rj é realizada em 3 ciclos
de clock da seguinte forma:

TEMP <-- [Rj]

[Rj] <-- [Ri]

[Ri] <-- [TEMP]

O conteúdo de um registrador R (ou TEMP) é colocado no barramento ativando-se
o seu respectivo sinal Rout. O dado no barramento é armazenado em um registrador R
na borda de subida do sinal clock ativando-se o seu respectivo sinal Rin. A unidade de
controle deve receber como entrada, além do sinal clock um sinal Instr de 6 bits que tem
o significado como mostrado na figura 1.



5         4         3            2          1            0

Ri

Rj

01  −−   Carga do registrador Ri

10  −−   SWAP entre Ri e  Rj

00  −−  Todos os sinais inativos

Figura 1: Significado de Instr

OBS.: 00 nos campos Ri ou Rj indicam o registrador TEMP.

Utilize como entidade base a entidade dada abaixo.

Entity Controle is

port(Instr : in std_logic_vector(5 downto 0);

Clock : in bit;

Resetn : in bit;

Rin : out std_logic_vector(3 downto 0);

Rout : out std_logic_vector(3 downto 0);

Done : out bit);

End Controle;

Rsetn quando ativo (= 0), de forma asśıncrona, coloca Controle em seu estado inicial
e Rin e Rout inativos. O sinal Done é ativado quando uma operação termina a sua
execução.

Descreva o seu projeto em um diretório cujo nome é o seu RA. Realize simulações
comportamental e com timing e apresente os resultados em um relatório a ser entregue
impresso em papel (formato carta). Além do relatório compacte o diretório do seu projeto
e envie por e-mail para ducatte@ic.unicamp.br com subject: mc542: Controle.


